

# СЕМИЛЕТКА УЧЕБНАЯ

В минувшем году 109 металлургов получили дипломы инженеров, 187 — окончили техникумы без отрыва от производства. Кроме того, закончили средние школы 787 человек и школы мастеров — 650 металлургов.

Эти далеко несложные цифры показывают, что система вечернего и заочного обучения прочно вошла в жизнь, и следовательно ей должно уделяться все больше и больше внимания. Льготы, установленные государством для обучающихся вечерних и заочников (платные учебные отпуска на сдачу экзаменов, предоставление свободных от работы дней в неделю), значительно облегчают процесс обучения и создают определенные стимулы к учебе.

Созданная в 1961 году комиссия по высшему образованию под председательством директора комбината Ф. Д. Воронова и заместителя ректора горнометаллургического института И. Е. Скороходова оказывает помощь в вечернем обучении металлургов и еще более укрепляет связь производства с институтом. В цехах комбината созданы комиссии по учебе, которые оказывают помощь в созда-

нии условий для успешного обучения.

Все это привело к тому, что среди учащихся значительно сократился отсев, стало меньше пропусков занятий. Надо отметить, что большинство ответственных за учебу в цехах добросовестно относятся к своим обязанностям, но не все. Есть такие товарищи, которые на различные сигналы из учебных заведений либо мало обращают внимания, либо вообще на них не реагируют. Не случайно в минувшем учебном году отчислено из высших учебных заведений 16 обжимщиков, 14 мартеновцев второго цеха и 7 листпрокатчиков третьего цеха.

План минувшего года по направлению на учебу в вечерние учебные заведения выполнен. В институт поступило 447 человек (вместо 400, предусмотренных планом), в техникум — 210 человек (планировалось 200), в школы рабочей молодежи 1550 человек (при плане — 1500), в школы мастеров — 620 человек.

Однако нельзя не отметить, что план набора выполнен далеко не по всем специальностям. Например, из группы сталеплавильщиков сдали экзамены в индустриальный техникум только 5 человек. На подготовительные курсы при индустриальном техникуме в 1965 году поступило 18 человек, из них только 5 из мартеновских цехов. Это говорит о том, что руководители этих цехов проявляют крайне слабую заинтересованность в обеспечении специалистами.

Нельзя сказать, что нет резерва для направления на учебу в мартеновских цехах. Так, в первом мартеновском цехе имеется 12 сталеваров с образованием — 7—9 классов, во втором цехе — 11 человек, а в третьем — 18 человек. И это только сталевары, не говоря уже о подручных и разливщиках.

Начиная с 1960 года, комбинат посылает на учебу на дневные отделения вузов за счет средств предприятия своих лучших производственников. На сегодняшний день имеются 168 стипендиатов комбината. Из них в нынешнем году заканчивают институты 28 человек. Это специалисты, которые будут выпущены из нашего горнометаллургического института, Московского высшего технического училища, Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта и др.

Однако в цехах комбината еще мало проводится разъяснительная работа среди молодежи по вовлечению на учебу в такой форме. В прошлом году на обучение за счет комбината в институты было послано всего 36 человек, а в техникум только один человек.

Мало внимания уделяется в цехах получению знаний в техникумах. Замечается даже снижение контингента учащихся. И это, несмотря на то, что значительное количество работников комбината имеет неполное среднее образование. Так, в сортопрокатном цехе в техникумах учатся лишь 44 человека. Точно такая же картина в обжимном цехе.

Мало того, есть такие цехи, которые не только не выполняют план набора в техникумы, но и теряют свой контингент учащихся.

Все это является результатом недостаточного контроля за обучением своих работников со стороны администрации и общественных организаций цехов.

В. ГУСЕВ.

## Встреча с журналистами



16 марта в редакции газеты «Магнитогорский рабочий» состоялась встреча журналистов города с главным инженером комбината Андреем Дмитриевичем Филатовым. Он рассказал о перспективах работы комбината в ближайшее время, о новшествах в технологии металла, о борьбе за дальнейшее повышение качества продукции, о строительстве новых производственных мощностей.

С интересом было встречено сообщение главного инженера о том, что на комбинате расширяется выпуск товаров народного потребления, в частности намечается организовать производство холодильников. Они будут изготавливаться с учетом последних достижений в конструкции этих бытовых машин. Холодильники с маркой «ММК» будут на уровне лучших образцов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 марта

19.00 — Документальный кинофильм.  
19.20 — Передача «На стройках города».  
19.40 — Новости.  
19.50 — Телеспектакль «Собаки».  
21.05 — Кинофильм «Япония в войнах».

20 марта

19.00 — Киножурнал.  
19.10 — Документальный кинофильм.  
19.30 — Новости.  
19.40 — Концерт художественной самодеятельности.  
20.20 — Художественный кинофильм «Александр Пархоменко».

## Магнитогорский МЕТАЛЛ

Стр. 4. 19 марта 1965 года

## Наша консультация

### Единовременное вознаграждение за выслугу лет

В настоящее время на предприятиях черной металлургии, за исключением подземных работ (шахт, рудников) единовременное вознаграждение за выслугу лет рабочим и ИТР выплачивается в суммах, назначенных им на 1 июля 1961 года, то есть в таких размерах, какие полагались по стажу работы, достигнутому на 1 июля 1961 года, и по тем тарифным ставкам (окладам), какие имели они на 1 июля 1961 года.

Установленные работником размеры единовременного вознаграждения за выслугу лет по состоянию на 1 июля 1961 года сохраняются в дальнейшем только на время их работы на данном предприятии и на работах, где полагается это вознаграждение, а также и в случаях перевода их на данное или другое предприятие на такие работы и должности, где вознаграждение выплачивается в суммах, назначенных на 1 июля 1961 года.

Уволенные в запас или в отставку из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, органов МВД и КГБ и поступившие после 1 июля 1961 года на работу в предприятия, где выплачивается единовременное вознаграждение,

имеют право на получение вознаграждения в суммах, в которых они получали его на день призыва на военную службу, но при условии, если со дня увольнения с военной службы до поступления на работу прошло не более трех месяцев, не считая времени проезда к постоянному месту жительства.

Во всех случаях перевода после 1 июля 1961 года рабочих и ИТР, получивших вознаграждение за выслугу лет, на такую-постоянную работу, где вознаграждение не полагается, а также при увольнении по семейным обстоятельствам, уходом на учебу, пенсию, инвалидность и т. д., но затем возвратившимся на прежнюю работу, где полагается вознаграждение, выплата ранее получаемого вознаграждения не восстанавливается, кроме увольнения в связи с призывом на военную службу и переходом на освобожденную выборную работу в партийные, профсоюзные, советские и комсомольские организации.

Общественная юридическая консультация.

### Благодарю вас, дорогие!

Я давно страдаю осложненной высокой близорукостью, еще со времени окончания Великой Отечественной войны, в которой я была участницей.

Долгое время я почти ничего не видела. Казалось, померк мир, свет, жизнь. Меня срочно отправили в больницу медсанчасти комбината в глазное отделение. Шли дни, недели мучительных страданий и надежд. Трудно все рассказать, но главное в том, что благодаря замечательным умельцам, блестяще знающим свое дело, мое состояние улучшилось. И вот я стала видеть! Видеть! Вы себе не можете представить мою радость. Мне хотелось кричать во весь голос, узнавать всех прохожих. Но больше всего я рада была видеть своих исцелителей, людей большого щедрого сердца заведующую отделением Марию Владимировну Бачурину, врача Клавдию Антоновну Володину, медицинских сестер Л. И. Гусак, Р. Н. Рязкову, Л. А. Усманову, Н. М. Миленушкину, В. Д. Гуину и всех наших добрых нянь. Хочется от души поблагодарить этих женщин, пожелать им хорошего здоровья, творческих сил, удач и счастья в жизни. Р. БУСЫРЕВА.



КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПОСЛЕ СМЕНЫ ИЛИ ПЕРЕД РАБОТОЙ ДЕСЯТКИ ОБЖИМЩИКОВ ПРИХОДЯТ В ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ СВОЕЙ БИБЛИОТЕКИ. ЗДЕСЬ ВСЕГДА ЕСТЬ СВЕЖИЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. НА СНИМКЕ: В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ БИБЛИОТЕКИ.

## Экскурсия школьников

Старшеклассники школы № 30 обратились к работнику второго листопрокатного цеха Матвею Георгиевичу Кирюхину, одному из родителей учащегося этой школы, с просьбой показать прокатку металла.

Матвей Георгиевич охотно согласился. Получив разрешение, 20 юношей и девушек под руководством классного руководителя Г. И. Маслениковой и практиканта студента педагогического института Г. Дрынкина пришли в цех.

Экскурсия произвела на школьников отличное впечатление и, может быть, некоторые из тех, кто посетил второй листопрокатный цех, сами когда-то встанут за пульт управления мощными металлургическими агрегатами.

Н. ПУТАЛОВ.

## В шахматном клубе

В городском шахматном клубе проходит командное первенство города по шахматам. В борьбе за чемпионский титул принимают участие металлурги, строители, студенты горнометаллургического института и другие команды. Шахматисты комбината, проведя три встречи, победили команду Гипромеза (4:2), студентов горнометаллургического института (5:1) и потерпели поражение от шахматистов центральной заводской лаборатории (2,5:3,5). Борьба продолжается.

## ДЛЯ ВАС, транспортники

Научно-техническая библиотека комбината получила новую партию книг, среди них:

Сидоров Н. И., Прудыус А. С. «Как устроен и работает электровоз». М., Транспорт, 1964. 236 с.

В доступной форме изложены устройство и работа современных электровозов постоянного и переменного тока, даны основные сведения об электроснабжении электрических железных дорог, и понятия о принципах рекуперации электрической энергии при электрической тяге, правила чтения электрических схем электровозов. Рассчитана на широкий круг железнодорожников и учащихся.

Хлебников В. Н. «Конструкции электровозов». Механическая часть. М., Машиностроение, 1964. 303 стр.

Дано описание конструкций механической части современных магистральных электровозов, приводятся основные характеристики отдельных узлов, а также результаты экспериментальных и эксплуатационных исследований. Рассчитана на инженерно-технических работников, связанных с локомотивостроением и эксплуатацией электровозов.

## Объявление

Семинар пропагандистов кружков и семинаров по истории КПСС, основам марксизма-ленинизма, политэкономии, научному коммунизму, коммунистическому и рабочему движению состоится 19 и 20 марта с 9 часов утра в здании горкома партии (7-й этаж).

Семинар пропагандистов кружков и семинаров по текущей политике состоится 23 марта с. г. с 9 часов утра в здании ЦЗЛ.

ПАРТКОМ.

И. о. редактора В. М. ШУРАЕВ.

## Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Черные очки», «Хоккеисты». В зале кинохроники «Сильва», «У Крутого яра».  
КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Человек с фотографией».  
КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Бродяга» (две серии), «Повесть о Пташкине».  
КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Джугра».  
ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Долина в джунглях».  
ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Ко мне, Мухтар!», «Расодея».  
КЛУБ ЖДТ: «Они шли на Восток» (две серии).

ПИСИМ ПРИХОДИТ ЗВОНИТ

## Наш адрес

Левый берег, ул. Кирова, 97. (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04, 3-07-98.